

信阳日报

中共信阳市委机关报

XINYANG RIBAO

2015年12月10日 星期四
(乙未年十月廿九 乙未年十一月十二冬至)

第8716期 今日8版



信阳日报法人微博 信阳日报微信公众号 掌上信阳公众账号

国内邮发代号:35-32 国内统一刊号:CN41-0015 信阳新闻网网址: http://www.xyxxw.com.cn

中共信阳市委主管主办 信阳日报社出版 新闻热线:6225000 6221251 职业监督电话:6233857 微博: @信阳日报 @信阳新闻网 投稿: xyrszbs@163.com 信阳手机报移动用户发送短信 XYSJB 到 10658300 即可开通(3元/月)

南湾『氧吧』惹人醉

编者按:今年以来,在全市上下的共同努力下,我市各项事业取得了长足发展。为此,本报特组织采编人员,深入基层一线,走进百姓生产生活,以微观的视角,鲜活生动的笔触,聚焦发展变化,展示发展成就,并从即日起至2016年2月中旬,连续推出“看变化话发展 记者在基层”系列报道,敬请关注。

□本报记者 栗萍 徐立明

前不久,南湾国家森林公园跻身全国首批37家“中国森林氧吧”之列,成为我省获此殊荣的3家氧吧之一。12月3日,本报“走基层”采访组来到南湾国家森林公园,亲身感受南湾森林氧吧的独特魅力。

采访的第一站是贤山林场。走进林场,清新的空气扑面而来,冬日的阳光暖暖地照在林间,走在松软的落叶上,随处都可以感受到林间散发的自然芬芳。

随行的南湾实验林场党委书记、场长何明山向记者介绍,多年来,南湾实验林场始终坚持“以林为本,生态优先”的理念,有林地面积从建场之初的724.3公顷,增加到目前的7075.9公顷;活立木总蓄积量由1963年的23644立方米,增加到目前的629295立方米;森林覆盖率从建场之初的20.9%,增加到目前的96%。

据悉,获评“中国森林氧吧”,需要从氧离子浓度、空气清新度、自然景观优势等方面进行审核和综合评价,并优中选优。林场聘请专业检测单位对南湾国家森林公园负氧离子浓度、空气颗粒物(PM2.5)含量、空气细菌含量3项指标进行了检测,3项指标均居全国前列,最终脱颖而出。

采访中,记者还了解到,为了对当地生态保护提供理论指导,2013年11月,河南大学、信阳市政府和信阳师范学院联合在南湾湖区域设立信阳森林生态系统定位研究站,进行长期的生态学观测与野外实验。

在贤山林场样地,来自研究站的胡梦君、苗仁辉两位博士向记者演示了土壤二氧化碳监测系统运行方法。

两位博士认真地把仪器预热、调试,然后对样方内的每一个样株进行测定。胡梦君说,依据精密实验提供的科学依据,可以采取改善树种结构,在造林中选择枫香、榿木等生长快、生态效益好的优良阔叶树种,逐步改善针叶树种面积过大的问题,形成健康、稳定、生态效益良好的森林体系。

打造“森林氧吧”不易,保护好“森林氧吧”更难,这是记者在采访中最大的感受。“尊重自然、顺应自然、保护自然,呵护好我们身边来之不易的生态环境,大自然才会给我们最好的生态回报!”南湾风景区一位宣传干部说。

蓝天白云、林地阳光……与净土为邻,有鲜氧相伴,南湾“氧吧”正凸显着信阳这座生态宜居城市的魅力,让越来越多的游人陶醉其中。



责编:张玲 审读:保仓 组版:李珊玲

要闻简报

乔新江分别会见孙玉宁唐桥

本报讯(记者 程成)12月9日下午,市长乔新江在市政行政中心会见了郑州海关党组书记、关长孙玉宁一行。双方就进一步优化通关服务,推进保税物流中心建设,发展外向型经济,提升信阳对外开放水平等进行了深入交流。市委常委、常务副市长冯鸣参加会见。

又讯(记者 程成)12月9日下午,市长乔新江在市政行政中心会见了五粮液集团公司董事长、党委书记唐桥一行。双方就进一步扩大战略合作、深化产业扶贫等进行了深入

交流。会见时,乔新江代表市政府向五粮液集团公司递送了贺信,淮滨县委、县政府赠送了锦旗。五粮液集团公司纪委书记、五粮液股份公司监事会主席余铭书,市政府副市长张明春参加会见。



12月8日,光山县志愿者联合会宣告成立,并同步开展创建全省文明城市志愿服务活动。当天,该县志愿者深入到工地、学校和贫困户家中开展了“四关爱”志愿服务活动,为残疾人、农民工、留守儿童和空巢老人送去慰问物资。图为志愿者联合会成立现场。 吴正宇 盛鹏 摄

文明城市需要更多志愿者

□庸兴

志愿服务,顾名思义,关键在“志愿”两字。这就意味着我们每个人随时随地都能成为一名志愿者,小到捡起地上的一个烟头,站在十字路口劝导交通,大到做慈善,到边远地区去义务支教等。

“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神体现了现代公民的社会责任意识,符合构建和谐社会的本质要求,是城市精神文明软实力的重要组成部分。浓郁的志愿服务文化氛围、感人的志愿服务典型、成效显著的志愿服务活动,足以彰显一个城市的文明。

每一位志愿者都是一根标杆,他们的一举一动都是对文明的展示。在志愿者带领下,人们也会在耳濡目染中向文明看齐,学文明,讲文明。同样,只有培养出肥沃的文明土壤,营造出浓厚的文明氛围,不断壮大文明队伍,才能让文

明创建这项长期性的工作更具生命力,产生更好的实际效果。为此,需广泛宣传志愿服务理念,普及志愿服务知识,展现志愿者的良好风貌和崇高情操,推动形成关心、支持和参与志愿服务的良好氛围,使志愿服务活动不断扩大社会影响,增强实际效应。

志愿服务就像文明的种子,志愿者他在贡献自己时间和精力,同时,播洒了爱心,传递了文明,引领了风尚。当越来越多的人拥有一颗爱心,拥有推进社会健康发展的责任感,乐于去当一名志愿者并付诸行动时,那么,我们的社会必定会朝着文明、友善、活力又迈出了一大步,更何况,“志愿者”本身就是文明城市的一个重要标签。



浉河区人社局:围绕社会保障创先争优

□本报记者 张勇

就业创业成效显著,社保惠民更加显现,劳动关系总体和谐,自身建设不断加强。昨日,记者在浉河区人力资源和社会保障局(以下简称“浉河区人社局”)采访时,该局各部门纷纷晒出工作清单,逐一推介成绩和亮点。

民生为本,就业创业成效显著
在今年年初我市开展的“春风行动”浉河区专场就业招聘会上,大学生董涵应聘到一家物流公司从事计算机工作。“我学的就是计算机专业,通过政府举办的招聘会,在家门口就能找到称心的工作,感到由衷的高兴。我计划先积累工作经验,以后在物流行业创业创新。”董涵笑着对记者说。

不仅是刚毕业的大学生能在家门口就业,大量的返乡农民工也在

家门口实现了产业转移。据浉河区人社局负责人介绍,今年,浉河区把推进大众创业万众创新放在重要的工作位置,通过创新驱动,组织绿色环保企业、电子商务产业和第三服务业近300家企业,举办20余场大型招聘会,引领返乡农民工、大学毕业生和城镇就业困难家庭实现了创业就业的愿望。从目前的情况来看,政府搭台效果明显,浉河区创业就业人数稳居全市首位,民生保障得到不断的改善。

据了解,今年以来,浉河区有效发挥区、办事处、社区三级人力资源和社会保障网络平台的作用,强化各类创业就业扶持政策的落实,建立健全公共就业服务体系。认真做好零就业家庭的帮扶工作,为列入就业帮扶的1775名特困家庭劳动力全部建立了台账资料。同时,高度重视大学生就业创业工作,大力实

施大学生创业引领计划,充分发挥高校毕业生创业孵化基地的示范引领作用,确保贫困家庭高校毕业生100%实现就业。并持续做好农村劳动力及下岗失业人员的就业培训工作,先后开展农村劳动力技能培训4300人,再就业培训2080人,创业培训480人,实现城镇新增就业17180人,城镇失业人员再就业6112人,农村劳动力转移就业5820人。

与此同时,浉河区人社局还积极做好《就业失业登记证》的受理发放工作。该局实行就业失业登记网络化管理,机打办证,全省统一编号,省、市、区三级联网。截至11月底,累计发放就业失业登记证2493本。

创新服务,社保惠民更加显现
截至11月底,我区199378名城乡居民参加养老保险,参保率在98%以上,其中136073人已缴费,征收养老保险费3485.69万元;其

中领取养老金人数54439人,累计发放养老金501341万元。“梳理这一连串的数字,该局城乡居民养老保险中心负责人露出会心的微笑。

为把党和政府的温暖送到千家万户,今年3月至4月份,该局按照区政府的统一安排,精心组织城乡居养老保险扩面征缴工作。全区各乡镇、办事处及相关部门把城乡居养老保险扩面征缴工作摆在改善民生的突出位置,纳入年度工作目标考核,社保人员主动深入到乡(镇、办事处)、村(社区)开展业务培训和指导工作,对参保难度大的乡(镇、办事处)、村(社区)搞好跟踪服务,精简各项业务办理流程,确保登记、缴费



同步进行。同时,该区人社、财政、计生、残联、民政等部门密切配合,多方协调筹措城乡居养老保险专项资金,确保了全区老年居民养老金的按时足额发放到位,让参保群众吃上“定心丸”。浉河区十三里桥乡小庙村70多岁的徐大洲老汉每月领取政府发放的养老金时感慨万分:“现在的政策好啊!咱农民都能领到‘退休金’了,这在以前是想都不敢想的事。”

为把民生保障做实做透,浉河区人社局将民营、私营企业作为城镇职工医保和生育保险扩面的重点。生育保险与职工基本医疗保险实行一票征缴制,对选择性参保单位强制参保,保证应保尽保,使生育保险基金足额征缴到位。同时,通过多种形式向新入学的大学生宣传城镇居民医疗保险政策。今年,有近5万名大学生参保。为让参保人员得实惠,(下转02版)

□本报记者 黄颖

党的十八大以来,市台办紧紧围绕市委、市政府的战略部署,坚持以经济建设为中心,以扩大信台交流合作为抓手,牢牢抓住两岸大交流、大合作、大发展的历史机遇,突出对台宣传、经贸、交流工作重点,推动我市对台工作再上新台阶。

对台宣传多措并举

借助电视、报纸、网络等媒体,市台办强化对台宣传,扩大社会影响,让对台宣传与全市经济社会发展相互融合、融为一体。先后组织“两岸记者联合采访信阳行”活动,台湾联合报、东森电视台、TVBS电视台等台湾多家媒体组织记者来信阳进行采访,宣传报道信阳的历史文化和经济社会发展取得的新成绩,在岛内影响很大,提高了信阳在岛内的影响力和美誉度。在市

社会主义学院成功举办首期对台干部培训班,与市电视台联合举办涉台知识电视大赛,进一步宣传党的对台工作方针政策。市委常委、统战部部长方波对这两项工作给予充分肯定,批示:很好,值得点赞!希望统战系统各部门、机关各科室按照“三抓两出”的要求,争取各项工作取得更好成绩。

全市各级对台部门还充分利用“豫台视窗”这一网络平台,强化对台宣传工作,积极宣传信阳历史文化和重大涉台活动,先后有260余条信息,被“豫台视窗”采用。同

时,各级对台部门还采取举办干部培训班、开展涉台教育宣传月等多种形式,宣传台海形势和中央对台方针政策,如平桥区组织开展“两岸心连心”书法摄影展;商城县在涉台教育宣传月中,印发宣传传单,制作宣传展板,并组织映山红艺术团专场演出,收到良好效果。

对台交流异彩纷呈

在对台交流工作中,市台办注重整合优势资源,凸显信阳特色,突出重点项目,努力加强与台方上层人士和民间团体的联系,稳步扩大

交往交流与合作的领域,成效明显。3年来,先后接待台湾苗栗客家乡亲河南参访团等各类团组16批300余人次,组织全市教育、文化、经贸、医疗、科技等方面赴台交流团组10批,256人次。2014年,市委书记郭瑞民率队赴台参加“中原情·一家亲”系列交流活动,同台湾当地政要和经济、文化界的社会精英人士开展交流,洽谈合作,有力地推介了信阳。2013年、2014年,先后两次组织《开影圣王陈元光》剧组赴台交流演出,增进了台湾同胞对信阳的认同,收到良好的社会效果。各县

区也充分发挥当地根亲文化资源优势,积极开展对台交流活动,如淮滨县连续3年举办海峡两岸蒋氏文化论坛暨中华蒋氏淮滨寻根文化节;息县成立赖氏宗亲联谊会,开展赖氏文化研究和交流活动;潢川县利用黄姓发源地的优势,开展黄姓文化研究和交流活动。内容丰富、形式多样的交流联谊活动,增进了台湾民众和海内外中华儿女对中华文化和中华民族的认同感。

对台经贸健康发展

紧紧围绕经济建设这个中心,

扩大交流合作 促进经贸发展

——我市对台工作综述

越多,规模越来越大,发展越来越好,为全市经济社会发展作出了积极贡献。

依法维护台商权益

积极利用多种途径和方式,及时向信台商介绍大陆有关政策法规,对台商进行法制宣传教育,引导台商合法经营,依法维权。认真宣传贯彻《中华人民共和国台湾同胞投资保护法》,深入台资企业调研走访,及时发现问题,主动介入协调,加强和完善定期沟通联络、调解、对接等工作机制,依法维护台商的合法权益,提高了台商对信阳投资环境的满意度。

